

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7/50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

A precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Martes 9 Mayo de 1922

Núm. 2578

Del acto del domingo

Apostilla a la farándula

Terminó la farándula del domingo en el Teatro de Verano; la que, en nuestro número de ayer, tan acertadamente reseñó un querido compañero de Redacción. A estas horas, nadie recuerda tal acto. El incendio de Málaga perjudicó a Romanones, restándole la atención pública a su discurso pronunciado en Sevilla. La muerte de Granero perjudicó a García Prieto, a «nuestros liberales». Ayer, en Alicante, como seguramente en toda España ocurría, era el tema más palpitante la tragedia de este torbellino. Pudisteis oír aquí cómo los vendedores del órgano rojista vociferaban sólo la caída del lidiador valenciano, cuya noticia se insertaba en aquel mismo número especialmente dedicado al acto de los «demócratas» con profusión de fotografías de reconocidos perches e hipóboles tartarinescas de ese acto que sólo un Caseno puede calificar de «importante». El instinto popular es admirable: cualquier suceso requiere más su atención que las andanzas de nuestros políticos fracasados.

Habló Rojas. No os sorprenda. Os aseguro que habló. La Naturaleza es tan prodiga, que brinda el don de la palabra hasta a todos los ghumanos. Causó, como era lógico, limitada admiración, porque supo proferir sin titubeos más de cinco vocablos consecutivos, y si bien es verdad que llevaba el discurso embetellado, como cualquier adolescente en ejercicio escolar, no lo es menos que lo recitó «de carrerilla», y esto es siempre un mérito, ya que no es tan fácil como parece reproducir, como endiabrado gramófono, tantas inexactitudes con la desfachatez que él lo hizo, ni es difícil pedir más a quien, como el ex director general de Prisiones, no pudo pasar de la instrucción primaria. Habló Valero de Palma, y se aplaudió este abuelo de la Patria de la potencia del caciquismo, merced al cual puede él permitirse esas tan espléndidamente remuneradas siestecitas en la Alta Cámara. Habló Ruiz Valarino, y entre cuatro vaciadas y alguna que otra sandez, nos disparó el taco de que García Prieto posee una gran energía, frase que reirán a mandibula batiente las Juntas de Defensa militares. Habló Raventós, y resaltó de su peroración el hecho de que desde la capital al más modesto pueblo habían acudido a demostrar su lealtad, según él; y según cualquier persona sensata, habían acudido a demostrar que desde el más escondido villorrio a la más populosa población, el número de los chapóterres y de los tontos es infinito. Habló Uceda, y este pobre señor—¡luzel,—dijo que en aquel banquete se evidenciaba que Alicante es el país de los demócratas. Habló Rodríguez—¡hombre Rodríguez!—y nos causó lástima porque el infeliz admira la constancia de los liberales alicantinos. Rodríguez ignora que el tal partido se forma de tráfugas de los demás partidos, y desconoce aquella constancia de «La Vefestina» de que ya pertinacia en el mal no es constancia, etc. Rodríguez resultó estar a la altura de su apellido, tan ingenuo,

tan cándido, tan vulgar. Habló Arderius, y afirmó, galantería que por serlo es disculpable, que el pueblo donde las señoras asisten a estos actos, es pueblo emancipado. En lo que se refiere al nuestro, está en crasísimo error el discutido diputado reformista. Aquí asisten las señoras precisamente porque los señores no están emancipados. Habló el catedrático señor Royo Villanova, y su discurso, en tono a veces de genial ironía, fué lo único verdaderamente digno de tomarse en cuenta.

Por eso mismo los gacetilleros de Cámara del Sr. Rojas le dedican en la reseña menor espacio. La estrechez mental, hecha además mercancía, no puede producir más que estos engendros de información periodística a que nos tiene acostumbrados el lamentable colega que aludimos. Habló Franco, con su inveterado cliché. Sus palabras pueden ser gloriosas con argumentaciones demoleadoras. Sólo un traidor, un arrivista, como él, puede hablar con esa franqueza que le caracteriza. Y finalmente, habló García. Lector mío, comprendes ahora mi razón al escribir días pasados en estas columnas que García Prieto es el más vacío de los políticos españoles? Ya lo viste. Ni elocuencia, ni sabiduría, ni genialidad. Nada. Sería un mediocre mantenedor de juegos florales en pueblo de infimo orden, si al menos su voz no fuera tan defectuosa como su entendimiento. Asusta pensar que este pobre diablo ha ocupado el puesto de más alta responsabilidad moral en momentos de extrema gravedad para los destinos de España. Sólo la presión del parentesco, la complicidad de las camarillas, la idiotez de alguien, la villosa de los partidos dinásticos o la mansedumbre de un pueblo relajado, pudo consentir que llegara a las cumbres del Poder este político sin contenido espiritual ni ideal. En un país medianamente culto, no hubiera pasado de informar en un juzgado por un juicio de faltas. Recuerdo que me contaron que en una ocasión visitaba en Madrid a Canalejas, a la sazón Presidente del Consejo de Ministros, un alicantino, liberal, y como aquel se mostrara abrumado de trabajo, le preguntó nuestro paisano cómo podía ser así, cuando contaba con los ministros obligados a desembarazarle de los enormes quehaceres de la gobernación. Y Canalejas, sincero, le respondió que era un ministerio de inútiles, que no tenía quien sirviera para nada, que únicamente Villanueva discutía algo. Pues bien: García Prieto formaba parte de aquel gabinete. Ya que tanto invocásteis la memoria de Canalejas, ahí tenéis el triste concepto que le merecía este que ahora proclamáis su sucesor.

La jornada del domingo patentizó que el pueblo español no puede esperar nada de estos hombres. Fué un desahogo de mala retórica, de lugares comunes, de tonterías, de etiqueterías banales. Si al fin destello hubo de liberalismo, malolía al salir por bocas que mordían en todas las concupiscencias, en todas las reacciones. Las palabras más bellas,—Libertad

y Democracia—perdían todo su valor al ser lanzadas sin rubor por los que amordazaron todas las libertades, por los que profanaron todas las conquistas democráticas. Su refinamiento en la farsa llegó a no avergonzarse al mentir en un pueblo desdichado como el nuestro, que no se avergüenza de soportarlos.

Tres frases hubo que merecen un ligero comentario. Rojas dijo que eran unos románticos. ¡Miren ustedes que Rojas, y Pobil y Beltrán, románticos! Pero tú sabes lo que quiere decir «eso»? ¡Vamos, te daba asil...—Otro dijo que la opinión republicana estaba con ellos. Eso es mentira. No se puede estar con ellos sin dejar de ser republicano y hasta simple liberal. Y, por último, García Prieto, en un parrafito bastante rampón, dijo que él quería ser la peña de nuestro castillo. Es muy pretensioso. Porque él no puede pasar de la categoría de adoquín.

Nico ás MORALES.

Del momento

Para el Excmo. señor Gobernador civil y el señor Inspector de Sanidad Don José Gadea

Ya el sábado nos ocupábamos de la inmundicia que supone el hecho de que nuestra ciudad se encuentre convertida en un enorme establo y que la salud pública se vea amenazada no obstante las disposiciones que se consiguan, para su remedio, en el Reglamento para la Higiene y salubridad de la ciudad de Alicante.

No es posible esperar nada del inútil concejo administrativo, mucho más cuando se trata de problemas que importan un pequeño esfuerzo personal, y se abandona todo lo legislado sobre higiene y salubridad de todo un pueblo.

Ya hemos dicho, que Alicante es un pueblo—por desgracia y cobardía de sus hijos—sin constituir; en Alicante, la falta de patriotismo, civismo, ineptitud e impresión de las autoridades locales, se han impuesto contra la honda emoción de los que amamos a nuestra amada patria chica.

El Ayuntamiento que hoy, como ayer y como hace muchos años nos des gobierna de una manera vergonzosa, no representa la voluntad alicantina, es un Municipio fantasma, eco de un impulso catequista que ha convertido a la ciudad en una Insula Barataria, a cuyo frente, por Real Orden, se ha impuesto al pueblo como alcalde, a otro Sancho Panza que se ha olvidado en absoluto de sus promesas. Es forzoso, la necesidad del

momento empuja nuestro patriotismo por la ciudad abandonada, que se unan las voluntades para compensar esas insuficiencias congénitas; en ponernos en íntimo contacto con la opinión sana y puramente alicantina, para aplastar o arrancar de una vez, los tentáculos de ese inculto caciquismo que hace enmudecer a los pocos que, sintiendo dignidad de sí mismos, la voz de la justicia, no pueden ocuparse en la sala capitular, de las cuestiones que importan al pueblo.

Creemos, pues, en vista de la quietud de nuestro alcalde y de sus compañeros de Concejo, que el dignísimo señor Gobernador civil, como jefe de los servicios de Sanidad e Higiene Pública en la provincia, así como el señor Inspector de Sanidad, nuestro distinguidísimo y popular patriota exalcalde alicantino don José Gadea Pró, que sabrán recordar a las autoridades locales el cumplimiento de sus deberes, y que las prescripciones sanitarias no son disposiciones escritas en la atmósfera, sino órdenes para que se lleven a su realización en beneficio de la higiene pública.

MACHIAVELO

Rápida

Ha empezado a discutirse el proyecto de recompensas militares; mucho tememos que en él no haya influido el espíritu moderno, que se recompense la valentía lo mismo que la demostración de una capacidad prudente. El que demuestra exceso de valor, puede merecer una cruz; el que prueba que sabe mandar y disponer logrando objetivos rápidos con escasas pérdidas, merece el ascenso. Aquí suele procederse al revés; la heroicidad que muchas veces supone una imprudencia, una acometividad irreflexiva se premia con empleos inmediatos superiores; más pronto llegan a las cumbres del mando los que demostraron servir solamente para cumplir órdenes sin arriesgar ante el peligro, que aquellos otros que probaron saber mandar conservando en todo momento la serena calma del que tiene la responsabilidad de las vidas humanas que la Patria les entrega.

X.

EN BREVE

reapertura del restaurant del CLUB DE Regatas con un servicio esmeradísimo

ALEGRIA EN LOS HOGARES Los soldados que vuelven

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» leemos una real orden acerca de la repatriación de algunas unidades del Ejército de Marruecos, empezando por varias pertenecientes ala Comandancia de Melilla.

Serán licenciados, desde luego, todos los individuos acogidos al capítulo XX de la vigente Ley de Reclutamiento, pertenecientes a los reemplazos de 1919 y 20, que tengan cumplidos los plazos que determina dicha Ley al efecto. Esto con relación a los que no pertenezcan a unidades expedicionarias en Africa, que serán también licenciados conforme dichas unidades vayan regresando a sus guarniciones de origen.

Así mismo serán licenciados los acogidos a las ventajas del voluntariado por un año y a los de denuncia por prófugos que se hallen sirviendo en filas en unidades que no pertenezcan a las tropas expedicionarias, siempre que hayan cumplidos los plazos reglamentarios.

Deportivas

Por los prestigios del deporte

Tiene sobrada razón mi querido amigo «Stick»; ahora que hay en Alicante una gran afición al balompié y que existen excelentes jugadores, ahora sufren los equipos alicantinos las más grandes derrotas. Y de seguir así, dentro de poco cuando jueguen los nuestros contra el equipo de Majalandrín, tendremos la seguridad de que saldremos derrotados por 50 a 0. Esto que parece un contrasentido tiene una lógica explicación porque es la consecuencia de una serie de errores que todos los amantes del deporte debemos señalar según nuestra opinión, con el fin de poner pronto remedio.

Claro que para fomentar la cultura física no es preciso ganar premios y campeonatos; pero si falta el estímulo pronto decaerá la afición, y si las derrotas son abrumadoras hasta los más entusiastas sienten ese decaimiento.

Ya lo expuse en otra ocasión: Aquí hace falta imponer una racional dirección, que se forme un Comité directivo formado por personas ajenas al deporte que sean amantes de la cultura física; personas que por sus prestigios sean capaces de imponer una disciplina y de inspirar la confianza de todos, incluso que estén dispuestos a procurar los medios económicos necesarios para que muchas veces la salida de un equipo no oblige a ir pidiendo de casa en casa unas pesetas.

Es preciso también que se constituya una junta técnica que asesore sin apasionamientos; y precisa también que se federen fraternamente todas las entidades deportivas acatando la prestigiosa autoridad del Comité directivo.

Así se evitaría el que informalmente unas sociedades a otras procuren sonsacarse los jugadores de un equipo; así podrían imponerse castigos a los deportistas que no cumplieran sus compromisos, puesto que el expulsado de una sociedad por falta de pago, por hechos que denigren ó por infor-

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES,"

GRAN ÉXITO DE LA CANZONETISTA

ANTONIA DE CACHAVERA

La crisis de la vivienda está resuelta!

¡Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeña plaza mensual y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

malidades, no podrían ser admitidos en otras.

Ello hasta constituiría una obra educativa, pues se acostumbraría a la juventud a ser exacta en el cumplimiento de sus obligaciones a ser disciplinada, a practicar la seriedad en sus actos, a sentir estímulos nobles, pero no rencores ni envidias. Serían las sociedades deportivas verdaderas escuelas de ciudadanía al mismo tiempo que cumplían la patriótica misión de fortalecer la raza.

Con esto podría formarse por selección escrupulosa y justiciera los equipos que representasen a nuestra ciudad en los campeonatos de balompié, pedestrista, remo, ciclismo, «tenis», atletismo, etc, con la seguridad de no salir de Alicante para hacer un papel ridículo.

Que las personas más entendidas expongan sus opiniones en busca de la solución que todos los amantes del deporte deseamos.

M. L. G.

Balompié

Desde Sax

«Arpegio F. C. de Alicante 3; Sejisa F. C. de Sax; 1»

El domingo por la tarde y en un campo que en las afueras de este pintoresco pueblo se había habitado al efecto, se celebró un partido amistoso entre los equipos que encabezan estas ligas que se aliearon del modo siguiente:

Simón

Farrandiz V. Ibra

Giménez (L.) Giménez (J.) Piñilla Bernabé, Guzmán, Gil, Rodríguez, Escalante, por los del «Sejisa F. C.» y Lafuente

Poveda (A.)

Antón

Alberola Tomasetti Hernández Hare, Poveda (R.) Montañés, Pastor (R.) Pastor (A.) por los del «Arpegio F. C.»

El partido que resultó bastante interesante, tiene para nosotros un valor inestimable porque sin duda alguna ha de servir de rica semilla deportiva para que los jóvenes de Sax, hagan del deporte su afición predilecta, valiéndose del fútbol como medio de su educación física.

De los «Sejisa» se distinguió Simón, Rodrigo y Piñilla sobresaliendo de los «Arpegio» Montañés en primer lugar, y después Pastor (A. y R.) Hare y Tomasetti. Los defensas bien en su breve intervención.

Como comentario a este partido que celebraremos que se repita con frecuencia cumplimos felicitar no sólo a los «Sejisa» por su interés en hacer deporte, sino también a los chicos del «Arpegio» que llevan las auroras deportivas a los pueblos de la provincia, realizando una admirable labor en pro de la regeneración física.

El Instituto de P. P.

DESDE 1 ABRIL 1922

Servicio de coches permanentes en el Circuito de Bellas Artes. Cochera central, Cld. 21.

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

«Estreno de Los Pápiros»

La obra es una comedia de los Quintero aderezada con varios números de música del maestro Pablo Luna. No tiene el libro el carácter, la factura que denotan un libreto de zarzuela, ni la música es una partitura con hilación que sirva medianamente al menos la situaciones escénicas. Lo mismo pudo servir la música para «Los Pápiros» que para cualquier otra obra.

Sin embargo, tiene interés y distrae.

La interpretación admirable por parte de Luisa Puchol y Mariano Ozores. Cada cual en su papel realizó un labor muy estimable.

Bien por Linda Martínez y por Frontera.

El público aplaudió.

La orquesta fué dirigida por nuestro paisano el maestro Martínez Mellá muy acertadamente.

La presentación, bien.

Société Algérienne de Navigation

:- Pour l'Afrique du Nord :-

HARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siége Social: Rue Littré 1 Argel
Succursale: Rue St. Lazare, 85, Paris
Id. Paseo de los Mártires 9 Alicante.
Aparado 80. Telegráfica y Telefónica
SCHIAFFINO. Teléfono Intr. 87

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona y Túnis.

Admiten pasajeros directamente de ALICANTE a ARGEL y carga para los demás puertos de sus escalas, admitiendo también carga para todos los demás puertos de Argelia, Túnis y Alexandria, con conocimiento directo.

Servicio mensual entre los puertos de Alicante, Valencia, Cette y Marsella

Para fletes, pasajes y demás informes dirigirse al Director de la Succursale Mariano Ayala Gozávez.

Línea de Alicante a Barcelona
Servicio fijo semanal entre los puertos de Alicante, Valencia y Barcelona

El vapor Español E. RAMIREZ, saldrá de este puerto para el de Barcelona, todos los sábados al mediodía, admitiendo carga y pasaje.

Admite también carga para Valencia y Gandía, haciendo escalas en su retorno.

Las negociaciones comerciales con Francia

La presión de los elementos industriales que acudida Cambó, están entorpeciendo egoístamente la firma del tratado comercial con Francia.

Respecto a la cuestión vinos, los de legados de ambos países han llegado a un acuerdo, son los industriales

aludidos anteriormente los que no transigen preparando una rotura, en las negociaciones que favorecería sus lucrativos negocios y especulaciones en perjuicio del resto de los españoles que son casi su totalidad.

Lo que está ocurriendo es intolerable. No puede prevalecer un proteccionismo tan desvergonzado, un proteccionismo a elementos que alardean, que amenazan con su separatismo despreciando a España, cuando de hecho viven sobre ella, convertida en mercado sin competencia de sus productos.

Véase el telegrama: Presidente consejo ministros y ministros Estado y Hacienda.

«Recibido su telegrama extrañadome su contenido formularlo. De nadie es ignorada presión industrial: los Catalanes y Vascos patrocinados leader Regionalista Cambó que están esperanzados con ruptura negociaciones con Francia para mediados corriente mes. Vivamente encarecemos medite importancia intereses Vitivinicultura Española mercados sean atendidos. Cunde por momentos malestar en todos los elementos dicho gremio y otros con este relacionados dispuestos todos hacer ostensible su justa é innegable demanda en la forma que proceda y con venga sus intereses llegando al preciso cerrar almacenes con el fin de evitar gastos hasta quedar definitivamente concertado convenio y sea posible trabajar.

El Presidente del Sindicato de Exportadores de vinos; Marcial Samper.

Pida usted la Mazzanilla PASTORA

:- Marca acreditada :-
DE PEDRO RODRIGUEZ E HIJO
DE SANLUCAR

Deventa en todos los Cafés, Bares y Ultramarinos

La Liga de Inquilinos y vecinos de Alicante

Sigue su camino adelante

FELICITACIONES

Esta Liga no puede por menos que dar sus sinceras felicitaciones a todas las personas que han intervenido en la que hoy titula EL LUCHADOR «La odisea de un hombre de bien».

Nosotros que somos los Quijotes, que en esta época de rebajamientos y cobardías donde los ciudadanos han dejado de serlo para convertirse en cosas, al servicio de los caciques, no podemos por menos que aplaudir el rasgo que nos ocupa, viendo que existen hombres de alma altruista y humanitaria que con obras; hacen labor por el bien a sus semejantes esto hay que proclamarlo muy alto para que todos los «farsantes jesuitico y fariseos», lo sepan; merecen y honradamente lo hacemos nuestras felicitaciones en primer término el dignísimo y culto Director del periódico que recogió y comprobó la odisea de un hombre de bien... que ante su conciencia y fuerza cívica la denunció al Sr. Montesinos fiscal de esta Audiencia; la merece este dignísimo funcionario judicial, por su celo rápido y pronto para sacar a un inocente de la cárcel, la merecen también todos cuan os hayan intervenido para el esclarecimiento de la verdad sin olvidar, (al Jijonenco, que ha contribuido con su nobleza a reparar la injusticia.

Estos hechos sólo en un país como

el nuestro pueden ocurrir, ¿perdurarán las injusticias? estamos en el período de las irresponsabilidades. ¡cuando concluirán!

El socio n.º 18

Alicante, 5 Mayo 1922.

CORONA

La máquina de escribir que acabará usted por comprar.

Tiene cuantos perfeccionamientos ofrecen las mejores marcas y cuesta menos de la mitad del dinero. — Precio al contado 500 pesetas. A plazos de 50 pesetas 550. Pida la prueba a IMPORTADORA LUCENTINA

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho para la sesión que ha de celebrarse en la presente semana son lo siguientes.

Instancias de los herederos de don Antonio Pastor sobre transmisión de derechos y obligaciones.

Informes de Ornato en instancias de don Ramón Reus, don Antonio García, don Bernardo Torregosa, don Bernabé Ramírez, don José Asensi, don Antonio Monerris, don Julio Monleón, don Vicente Pérez y herederos de don José Navarro.

Moción del Concejal señor Perales sobre arreglo de un jardín público.

MARAVILLAS

Dancing-room • Gran espectáculo

:- TODOS LOS DIAS :-

GRAN TANGO

Tarde de cinco a ocho

Noche a las nueve y media

Entrada por consumación.
Reservado el derecho de admisión Méndez-Núñez, 17 y 19, Alicante

Círculo Unión Mercantil

ALICANTE

Por acuerdo de la Junta Directiva de este Círculo se saca a concurso la plaza vacante de Cobrador-avisador del mismo.

Los Sres. aspirantes presentarán sus solicitudes en día y hora hábiles en Secretaría, donde se encuentran de manifiesto las bases y se facilitarán cuantos informes relacionados con el concurso se deseen.

El plazo para la admisión de solicitudes expira a las diez y seis horas del día diez de Mayo próximo.

Alicante 25 Abril 1922.—V.º B.º El Presidente, Manuel Gailar; El Secretario General, Joaquín Juan Robles.

MASAJE

Especial tratamiento para niños paralíticos y toda clase de reumatismo por FRANK CROZIER
Joaquín Costa 5, bajo

NOTICIAS

Ha sido nombrado inspector de Teléfonos en esta región don Antoni Reverte Mínguez.

LEGIA CONEJO

El próximo mes de Junio se celebrará en Murcia el centenario de Selgas.

Asistirán María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza,

Garage para dos autos, se alquila por días informarán en el Centro Farmacéutico, Gerona, 20, principal.

Ha quedado solucionada la huelga de los mineros de Peñarroya.

Costando ahora el doble los sombreros de paja, conviene poder renovar los usados. Emplease el «Strobin» que los deja como nuevos. Se vende en Drogs. y Bazares a 75 céntimos.



Información general

La política

El tinglado nacional

Madrid.—En la sesión del Congreso se trató ayer acerca de un asunto, que, aunque no tan sensacional como la trágica muerte de Granero, tiene también un interés relativo. Comenzó a discutirse el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre los proyectos de reforma tributaria: contra la totalidad de dicho dictamen presentaron votos particulares los señores Alvares Valdés y Leonardo Rodríguez.

No quiere poco el señor Alvares.

Concedida la palabra al señor Alvares Valdés comenzó este lamentando que la discusión empiece sin que haya declarado el Gobierno en

VIVIR EN CASA PROPIA

:- Es el ideal de todo inquilino :-

Puede Vd adquirirla con lo mismo que hoy paga de alquiler. Construcción sólida y rápida en el punto que a Vd le convenga. Modelos de casa a propósito para Obreros, Empleados, etc. etc. Detalles

Your Home

San Fernando, 23

ALICANTE

quó se invertirán los ingresos que se conseguirán con las reformas.

¡Vaya un diputado curioso...!

Una petición

Pide que el dictamen se devida en tres partes. Tres eran también las hijas de Elena: en la primera parte que se comprenda los impuestos sobre automóviles y carruajes de lujo, cajas de caudales, calidad de las industrias por medio de tasa y admisión a cotización en Bolsa de títulos extranjeros.

La segunda que abrace la modificación de los tributos extintos, transportes, timbres, títulos nobiliarios y utilidades por la riqueza nobiliaria.

Y la tercera: creación de un registro de arrendamientos para evitar los fraudes fiscales del impuesto sobre derechos reales.

Habla en nombre de los reformistas. Estos se oponen al sistema de las autorizaciones para el señalamiento de las cuotas.

Para fórmula

Le contesta Ruano, que con bravura y compostura, declara por la comisión que es imposible dividir el dictamen.

Y con tal motivo Álvarez Valdés retira su voto particular.

Unas frases bien dichas

Leonardo Rodríguez censura la forma en que se ha acometido el problema ferroviario. Dicha forma compromete la economía nacional.

De cuanto ocurre en Marruecos tenemos la culpa los políticos. Debemos convencernos de que el pueblo no quiere la guerra: esta nos ha costado más de dos mil millones.

Marra Canals y quita Bergamín

Contesta Canals. Y luego habla Bergamín: dice que la situación no es tan grave como parece. Es necesario tener confianza... aunque la confianza sea la que mata al hombre; lo más interesante ahora es reforzar los ingresos para enjugar el déficit. Para el futuro presupuesto se limitan los gastos de Marruecos a ciento ochenta millones.

Don Juan Perdonavidas

Interviene Garva y anuncia su propósito de dar facilidades al Gobierno

para la aprobación de la reforma tributaria.

Deficiendo la gestión del Gobierno anterior...

La muerte de Granero

Biografía

El día 4 de pasado mes de abril, cumplió Granero 20 años, pues nació el 4 de abril de 1902.

Los padres de Manolo, una vez que el chico tuvo edad para ello, procuraron que se le proporcionara una educación esmerada. Y Granero, alternando los estudios generales con los de la música, llegó a ser un muchacho culto y un violinista aventajado.

En el mes de mayo del año 1916, ante varios amigos, se entrenó Granero, toreando seis beceros. Con la autorización paterna, actuó de banderillero en una becerrada organizada por los ferroviarios. En el mes de septiembre de dicho año, salió de matador en un festival, organizado por los redactores del semanario «Sobrequillo». Alcanzó el ohíquillo un éxito tan enorme, al lidiar y matar el último becerro de aquella tarde, que al otro año, 1917, el día del Corpus, vistió por primera vez el traje de luces, figurando como matador, en una becerrada nocturna. Luego, actuó en otras dos novilladas económicas.

Lo ocurrido después, no hemos de detallarlo. Está tan reciente y es tan conocido, que sería molestar inútilmente al lector, contándole lo que seguramente sabe.

Esto es; que en el año pasado, 1921, primero de Granero matador de alternativa, se colocó el valenciano en el número uno del escalafón taurino. Toreó 96 corridas de las 110 que contrató. Obtuvo éxitos resonantes en todas las plazas de España. Que en Valencia dió una Feria de las más brillantes que se han conocido.

Despedida al cadáver

Madrid—Ayer tarde en la estación de Madrid, era materialmente imposi-

ble entrar en el andén, por el inmenso gentío que allí había.

La conducción del cadáver hasta la estación de Atocha, constituyó una imponentísima manifestación de duelo.

Es imposible calcular el número de asistentes.

En el tren

El féretro quedó sepultado por multitud de coronas al ser colocado en el vagón.

Hubo de habilitarse el departamento conlguo que lo ocuparon la cuadrilla del malogrado diestro, la empresa de la plaza de toros de Valencia y los diestros Paco Madrid, y Marcial Lalanda.

Otro departamento lo ocupaban el padre y la hermana de Granero, con varios amigos de éste.

La hermana sufría a cada instante convulsiones nerviosas y síncope, y parecía que aun no se había dado cuenta de lo ocurrido. El cadáver está descompuesto; parece un espectro, horroriza verlo.

Detalles de la cogida

Algunos aficionados, afirman que Granero se dió cuenta del inminente peligro cuando el toro lo derribó al suelo, y en el momento que le arrebató de nuevo, profirió por tres veces, con angustia, un grito, en el que se fundía toda la gama del sentimiento.

Hay noticias de que Granero presentía su próximo triste fin, pues el mozo de estables al hacerle el peinado de la coleta, vistiéndole para ir a la plaza, le dijo:

«Maestro, preparamos el viaje para Sevilla? A lo que Granero contestó: «Bueno; aunque ya veremos si lo realizamos o me quedo para siempre aquí».

Paseando el sábado en compañía de un amigo, le dijo, de improviso: «cuando que el domingo me mate un toro».

El Duque de Veragua se emocionó muchísimo al conocer la triste noticia de la muerte de Granero y envió una hermosísima corona ordenando que se suspendiera la fiesta de reses de su ganadería, que debía verificarse hoy.

Se calcula que pasan de 20.000 personas las que desfilaron ante el cadáver, en la capilla ardiente.

Llegada del cadáver

Valencia.—El cadáver de Granero ha llegado esta mañana a Valencia en el expreso.

Le acompañaban su familia, representantes de la Asociación de Toreros, y de los Circuitos Taurinos de Valencia, que salieron de aquí la noche del Domingo para Madrid.

En todas las estaciones del tránsito, ha habido un gran gentío. En Valencia ha sido una manifestación imponente.

El recibimiento

La gente se había colocado hasta encima de los vagones para presenciar la llegada del tren.

El cadáver ha sido llevado al Circolo Granero, que está situado en la planta baja de donde vivía el diestro, ó sea en la calle de Martínez Cubells, donde ha quedado expuesto al público que está desfilaro durante todo el día.

El cortejo fúnebre ha recorrido las calles Játiva, Plaza de San Agustín, San Vicente, Sangre, Plaza de Emilio Castelar, El Margall.

El entierro

Se han recibido infinidad de coronas, para el entierro que tendrá lugar esta tarde a las 5.

La familia de los malogrados diestros Fabrilo, ha ofrecido su panteón, pero hasta ahora no se sabe ciertamente si será enterrado en él.

La fortuna de Granero

Anoche circulaba por Valencia la noticia de que se organizará una corrida a beneficio de la familia del diestro, pues parece ser que no sólo no ha dejado ningún capital, sino que se rumorea que tal vez tenga deudas con un íntimo amigo suyo llamado Riuvello.

Otras noticias taurinas

Varelito, vive

Según las últimas noticias, no ha muerto Varelito, como se dijo ayer. Su estado continúa siendo gravísimo.

Belmonte, herido

En una corrida celebrada en la plaza de Guadalupe, de Méjico, ha resultado herido el diestro Belmonte. Alternaba con Gaona. Se ignora el estado de Belmonte.

Otro torero cojido

Maera también resultó herido de una cornada en el muslo derecho durante la corrida que celebró el domingo.

El fatídico Mayo

Este mes, es de gran fatalidad para los toreros. Tiene mala sombra. En el mes de Mayo murieron: Pepe Hillo, Curro Guillem, L'osio, Bocanegra, Espartero, Julio Fabrilo, Paco Fabrilo, Meco, Josselito, Ocejito.

Ahora Granero viene a aumentar la terrible «jstatura» que pesa como una maldición sobre el mes fatídico, llamado para mayor sarcasmo de las flores.

Hacia su última morada

Valencia—A las cinco de esta tarde ha empezado a formarse la fúnebre comitiva que seguirá al cadáver del infortunado Granero en su entierro.

Son las seis y aun no ha terminado el desfile de las numerosas representaciones que figuran en el cortejo.

Mas tarde comunicaré detalles. El gentío es enorme paralizando tránsito calles.

N. R.—Es la hora de entrar en máquina el periódico y no llega el telegrama con los detalles del entierro.

Balneario "Diana,"

Salón Beluqueria de ASENSI y GARCIA Servicio esmerado y a domicilio. Avisos por teléfono.

Pedid manzanilla EVA :-: es la mejor :-:

SUCES ORESVIUDA A. REUS Sagasta 24

Electricidad

TELEFONO, 342

FERMIN BOTELLA

SAGASTA 12, ALICANTE

APARTADO 88

Maquinaria

El rio de la plata Antonio Castillo

Mayer, 22 ALICANTE. Paquetería y Mercería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Lijas, carpintería, cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Apartos de electricidad. Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Tiñase las canas Con el agua Virginal progresiva no ensucia la piel ni la ropa; evita la caída de pelo; le devuelve su primitivo color; le fortalece, es inofensiva. Droguería de José Juan, Canalejas, 10 Frasco 4 pesetas

Ultramarinos

FRANCISCO CREMADERS

Plaza Reina Victoria

Librería internacional

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356 Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

Capital 20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones. Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»

Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Campesano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones.

Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 2,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorros: En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual.

SARNA (RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO

SUS IMITACIONES SON caras, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Espectáculos de toda España,

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

BODEGA COLON

:: BAZAN 83 ::

Aceites y vinos finos de mesa.—Especialidad en embottellados.—Reparto a domicilio Depósito de Castell del Remy

El mejor vino de mesa

Vermouth Puccini y compañía

de fama mundial, el preferido por los buenos bebedores.

Chambery Vermouths, tipo francés el que mas se vende en Alicante

SANTU Y COMPANIA JEREZ

Vinos Cofacs. Jerez Quina Santu, el mejor de los deportivos Destilería EL LORITO de MARCELINO HERMANOS Y CO. DONER, Valencia.—ANIS LORITO, ANIS ANGELETE, GRAN KOLA ORIENTAL, CREMAS LORITO y sus afamados jarabes y licores

JABÓN MARCA "EL REY,"

:: Compíte con el mejor, en calidad y precio. Exclusiva para su venta ::

FERMIN BOTELLA PEREZ.—ALICANTE.—:

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
 56 años de existencia
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas completa-
 mente desembolsado
SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida.—Seguros
 contra incendios.—Seguros ma-
 ritimos
 Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fer-
nar 66, 1941.

CONAC FARO
 Champán
 «Lumen»
 LOS MEJORES VINOS
 DE RIOJA
Bodegas
Bilbainas
 Bilbao-(Haro)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
 antes (Ramales)

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. — Es el origen cons-
 titucional de las enfermedades más diver-
 sas, como la gota, el reumatismo, la
 diabetes, el mal de piedra, la albuminu-
 ria, el asma, la migraña y el eczema, todas
 ellas imposibles de curar sin un tratamien-
 to adecuado, pudiendo sin embargo ser
 combatidas eficazmente por el solo uso
 de los **LITHINES DU DOCTEUR**

HIGADO. — Todos los artríticos hallanse
 expuestos constantemente a la congestión
 y a los infartos del hígado y muy especia-
 lmente al dolor intenso del cólico hepa-
 tico. Para prevenir y curar dichas dolén-
 cias, es preciso observar estrictamente
 un régimen severo, exclusivamente hid-
 ro-mineral alcalino-litinoideo, el cual
 puede obtenerse fácilmente con el uso de
 los **LITHINES DU DOCTEUR**

RINONES. — El mejor antídoto del
 ácido úrico, de ese terrible veneno del
 riñón, es la litina, la que es preciso to-
 mar en grandes cantidades para obtener
 un tratamiento completo de una afección
 renal cualquiera, como la nefritis, la
 albuminuria, el mal de piedra y los
 cálculos nefríticos. Afortunadamente hoy
 día la litina, hallase al alcance de todas
 las fortunas, gracias a los
LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. — La cistitis, los catarros de
 la vejiga y los depósitos úricos de la
 orina, exigen el tratamiento depurativo,
 a la par que clarificante por excelencia,
 de la litina, tratamiento simplificado hoy
 día por los **LITHINES DU DOCTEUR**

ESTÓMAGO. — Para facilitar la
 digestión, abrir el apetito, neutralizar
 la acidez, suprimir las acedias, disipar
 los eructos y calmar el dolor de estómago,
 tomar durante las comidas los
LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. — Una regularidad ab-
 soluta de la función intestinal es segura,
 con el uso diario de los
LITHINES DU DOCTEUR

Los Lithines du Docteur Gustin hallanse de venta en las
 principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU
 OLIVERES. — Paseo de la Industria, 14. Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gran Tonelería de José Torreat

(Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios más
 baratos. — Fabricación esmerada. — Exportación
 a provincias y Extranjero

INTERESANTE

Especialidad en
Chocolate extra refinado para diabé-
ticos,
 el que ha obtenido un grandioso éxito entre
 los pacientes.

Se sirve en pastillas de 8 desayunos.

El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos
Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

EL LUCHADOR

Diario republicano
 Número suelto 10 cts
 Redacción y Administración
 Calle de Sagasta, 45

ALFREDO JAVALOY

Maderas del país y extranjeras
 Maissonave, 29. — Alicante

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

Sucesores Viuda de Antonio Reus
 Sagasta, 24 Alicante



Lámpara BUDAPEST (HUNGRÍA)
 de 1/2 watio: la que más tarde ó más
 temprano adoptara V. como única.

La mejor
 y la más
 barata

OLGOMTRA

Precedente de New-York

El mejor aceite lubricante para automoviles y
 maquinaria en general. — No deja residuos. — En ca-
 lidad, no tiene rival y en precio, resulta más bara-
 to que ningún otro de los de legitima procedencia.

Delegado Apoderado en Alicante

FERMIN BOTELLA PEREZ

SAGASTA, 12

TELEFONO, 342

AMICROBIOL

PODEROSO ANTISÉPTICO

Desinfectante Ideal

Substituye con ventaja al ácido fénico, bórico, tí-
 mico, permanganato, sublimado, etc., etc.

De venta: En las principales farmacias y centros de especialidades

Depósito: En el «Centro Farmacéutico»

Agente de ventas **FERMIN BOTELLA PEREZ**

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR
 PURGANTE

CARABANA

Depurativas
 Antibiliosas
 Antiherpéticas

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI :-: Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.-Madrid